




 
 

ВСТУП 
 

Програма навчальної дисципліни «Правове регулювання співпраці України і ЄС за Угодою 
про асоціацію» відповідно до освітньо-професійної (освітньо-наукової) програми підготовки 
другого (магістерського) рівня, спеціальності 293 Міжнародне право. 

 
1. Опис навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Правове регулювання співпраці України і ЄС 
за Угодою про асоціацію» є формування у студенів як майбутніх висококваліфікованих 
спеціалістів необхідного базису знань про правову основу, цілі, принципи та напрями інтеграції 
національної правової системи до правового простору Європейського Союзу. 

Основними завданнями навчальної дисципліни є формування таких професійних 
компетенцій:  

–  усвідомлення соціальної значущості майбутньої юридичної професії, оволодіння 
достатнім рівнем професійної правосвідомості;  

– здатність вдосконалювати й розвивати свій інтелектуальний і загальнокультурний 
рівень;  

– вироблення негативного ставлення до корупційної поведінки, формування поважного 
ставлення до права і закону;  

– здатність брати участь у розробці нормативно-правових актів відповідно до профілю 
своєї професійної діяльності з урахуванням стандартів, що містяться у правових актах 
Європейського Союзу;  

– здатність кваліфіковано і професійно тлумачити положення нормативних актів 
Європейського Союзу;  

– здатність шанувати честь і гідність особистості, захищати права і свободи людини і 
громадянина у відповідності до стандартів Європейського Союзу.  

 
 1.3. Кількість кредитів - 5 

1.4. Загальна кількість годин -150   
 

 1.5. Характеристика навчальної дисципліни 
Навчальна дисципліна «Правове регулювання співпраці України і ЄС за Угодою про 
асоціацію» передбачає оволодіння слухачами базовими положеннями Угоди про 
асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 
співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. Крім 
цього, зміст навчальної дисципліни містить аналіз основних форм політико-правової 
взаємодії України і структур Європейського Союзу, а також передбачає висвітлення 
основної проблематики європейської інтеграції України.   

Нормативна / за вибором 
за вибором 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 
Рік підготовки 

2-й 2-й 
Семестр 

3-й 3-й 
Лекції 

24 год 4 
Практичні, семінарські заняття    

12 год. 4 
Самостійна робота  

84 110 



Індивідуальні завдання  
 

Контрольна робота 
1 1 

Форма контролю 
залік 

1.6. Заплановані результати навчання 
 Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, студенти мають досягти таких 
результатів навчання: 

– в межах формування компетенції:  
 знати: основні тенденції розвитку державності і формування правової системи;   

вміти: застосовувати юридичні знання у процесі практичної юридичної діяльності;  
  володіти навичками: формування правової свідомості як у себе, так і у оточуючих.  

– в межах формування компетенції: 
 знати: правові засади європейської інтеграції України, характеризувати 
охарактеризувати пріоритетні напрями європейської інтеграції національної правової системи;   

вміти: застосовувати юридичні знання у процесі практичної юридичної діяльності;  
  володіти навичками: роботи з нормативними документами Європейського Союзу.  

– в межах формування компетенції: 
знати: найбільш розповсюджені форми корупційних діянь в Україні і правові стандарти 

протидії корупції на рівні Європейського Союзу;   
вміти: кваліфікувати суспільно шкідливі діяння як корупційні;  
володіти навичками: застосування юридичних знань як заходу протидії корупції.   

– в межах формування компетенції:  
знати: основи законотворчої діяльності в Україні і Європейському Союзі як однієї з 

фундаментальних основ формування правової системи;   
вміти: визначати, які положення чинного законодавства застаріли і потребують змін у 

відповідності до правових стандартів ЄС;   
володіти навичками: обґрунтування щодо розробки пропозицій із внесення змін до 

чинного законодавства у світлі прогресивних положень міждержавних актів Європейського 
Союзу.   

– в межах формування компетенції:  
знати: основи правотлумачної діяльності як однієї з фундаментальних засад 

кваліфікаційної підготовки юриста;   
вміти: визначати, які положення законодавства ЄС слід тлумачити першочергово для 

вирішення тієї чи іншої ситуації на національному рівні;    
володіти навичками: застосування прийомів і методів правотлумачної діяльності.  

– в межах компетенції:  
знати: основи правового статусу особистості та основних юридичних механізмів захисту 

прав і свобод громадян України на території держав-членів ЄС;    
вміти: кваліфікувати основні форми порушення правового статусу особистості за 

законодавством ЄС;   
        володіти навичками: захисту прав і свобод людини і громадянина як основних 
елементів правової системи України та Європейського Союзу. 

 
2. Тематичний план навчальної дисципліни 

Розділ 1. Правова система України і процеси європейської інтеграції 
 

Тема 1. Поняття та основні характеристики правової системи   
 
 Категорія «правова система» у юриспруденції. Широке та вузьке значення категорії 
«правова система». Цінність використання категорії «правова система» для юриспруденції. 



Основні риси правової системи: приналежність до інших соціальних систем, генетичний зв'язок 
з державою, ступінь розвитку, вплив  об’єктивних і суб’єктивних чинників на формування 
правової системи, наявність багатьох складових елементів, стійкий характер у часі, 
правонаступництво.  

 
Тема 2. Структура правової системи 

Структура правової системи держави. Інституційна, нормативна, ідеологічна, 
функціональна, результативна складові правової системи. Право як центральний, 
системоутворюючий елемент правової системи. Поелементний склад правової системи: право 
як система створених державою норм, законодавство як форма виразу норм права, правові 
інституції, які здійснюють правову політику держави, судова та юридична практика, механізм 
правового регулювання, процес правореалізації, права, свободи та обов’язки громадян, система 
функціонуючих у суспільстві правовідносин, законність і правопорядок, суб’єкти права 
(фізичні та юридичні особи), зв’язки між цими елементами, інші правові явища, які утворюють 
«інфраструктуру правової системи» (приміром, правосуб'єктність, правовий статус, юридична 
відповідальність, законні інтереси і т.д.)  
   

Тема 3. Історико-правові аспекти формування правової системи України 
 Історико-правові і політичні аспекти формування правової системи України у давні часи. 
Правова система Київської Русі. Правова система Гетьманщини. Правова система України у 
часи радянської влади. Передумови формування правової системи України у перші роки 
державної незалежності. 

 
Тема 4. Реформування правової системи України в контексті активізації 

євроінтеграційних процесів 
 Основні етапи реформування правової системи України після розпаду СРСР. Правова 
система України в контексті розбудови національної державності у період з 1991 по 2015 р.. 
Особливості правової системи сучасної України. Вплив процесів глобалізації на особливості 
правової системи України.   
 Ідеологічні підвалини формування національної правової системи у пострадянський 
період. Вплив процесів політичної інтеграції України до світового і європейського політико-
правового простору на трансформаційні перетворення у правовій системі.  
 

Тема 5. Правова основа європейської інтеграції України і конвергенції правової 
системи з правовою системою Європейського Союзу  
 Формування правової основи зближення правової системи України і Європейського 
Союзу. Законодавче забезпечення європейської інтеграції України: Конституція України 1996 
р., Угода про партнерство та співробітництво між Європейським Союзом та Україною від 14.06. 
1994 р., Закон України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики України» від 01.07.2010 
р., Закон України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 
Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-
членами, з іншої сторони» від 16.09.2014 р., підзаконні нормативно-правові акти. Основні ідеї 
та положення ключових актів нормативної бази.   
 

Тема 6. Правова система України і політичні цілі європейської інтеграції  
 Основні політичні цілі євроінтеграційних процесів України. Правове регламентація 
пріоритетних напрямів європейської інтеграції, що безпосередньо стосуються правової 
системи: поглиблення процесів правової взаємодії України і ЄС, гармонізація національного 
законодавства України з законодавством ЄС, ствердження демократичних принципів, 
забезпечення дії верховенства права, запровадження справедливого «доброго» врядування, 
підвищення рівня якості захисту прав людини і основоположних свобод, забезпечення 
правового режиму гендерної рівності і недискримінації осіб, які належать до меншин, повага до 



різноманітності в умовах ліберального суспільства, захист людської гідності, відданість 
принципам вільної ринкової економіки, боротьба з корупцією, протидія  різним формам 
транснаціональної організованої злочинності й тероризму, сприяння сталому розвитку 
суспільства, поглиблення ступеня участі України в європейській політиці.  

 
Розділ 2. Основні напрями конвергенції правової системи України та 

Європейського Союзу 
 

Тема 7. Угода про асоціацію України і ЄС як політико-правова платформа 
інтеграції правової системи України і ЄС 

 Закон України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, 
та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-
членами, з іншої сторони» від 16.09.2014 р. Політико-правове значення документу для 
реформування національної правової системи України.  
 

Тема 8. Структура Угоди про асоціацію України і ЄС 
 Структура документу (преамбула, сім розділів, 43 додатки та 3 протоколи):  Преамбула, 
Розділ I «Загальні цілі та принципи», Розділ II «Політичний діалог і реформи, політична 
асоціація, співробітництво та конвергенція у сфері закордонних справ та політики безпеки», 
Розділ III «Юстиція, свобода і безпека», Розділ IV «Торгівля і питання пов'язані з торгівлею»,  
Розділ V «Економічне та секторальне співробітництво», Розділ VI «Фінансове 
співробітництво», Розділ VII «Інституційні, загальні та прикінцеві положення».  
 

Тема 9. Правова система України в умовах режиму політичного співробітництва 
України і ЄС 

 Правова система України в умовах політичного співробітництва України і 
Європейського Союзу. Перспективи реформування правових засад налагодження особливого 
режиму політичного діалогу між Україною та ЄС: заснування Ради асоціації, запровадження 
інституту політичних директорів, створення правового поля для взаємодії дипломатичних та 
військових каналів між Сторонами, організація засідань експертів, вироблення спільної 
політики безпеки і оборони (СПБО), правове забезпечення практичного співробітництва з 
попередження конфліктів та у сфері антикризового управління, нерозповсюдження зброї 
масового знищення, поліпшення системи національного експортного контролю з метою 
забезпечення ефективного контролю за експортом та транзитом товарів, пов’язаних зі зброєю 
масового знищення, зокрема кінцевий контроль за технологіями і товарами подвійного 
використання, а також застосування ефективних санкцій проти порушень режимів експортного 
контролю, протидія тероризму.   

 
Тема 10. Правова система України в контексті взаємодії України і Європейського 

Союзу у сфері юстиції 
 Правові основи реформування сфери юстиції України як важливий напрям 
реформування правової системи України. Зміцнення правоохоронних і судових органів, 
підвищення їх ефективності, гарантування їх незалежності та неупередженості, протидія 
корупції серед суддівського корпусу.  
 Розвиток судового співробітництва України і ЄС по кримінальним і цивільним справам. 
Розробка нових стандартів захисту персональних даних громадян України. Налагодження 
системи спільного управління міграційними потоками, протидія нелегальній міграції, протидія 
торгівлі людьми, включення проблемних питань у сфері міграції до національних стратегій 
економічного та соціального розвитку регіонів. Забезпечення мобільності трудових ресурсів та 
кадрів. Боротьба з легалізацією (відмиванням) коштів та фінансуванням тероризму, протидія 
незаконному обігу наркотиків, протидія корупції.   
 



Тема 11. Правова система України за умов поглиблення торговельно-економічних і 
господарських відносин України і Європейського Союзу 

 Нові правила торговельно-економічних відносин України і ЄС. Основні шляхи адаптації 
правової системи України до скасування ввізного мита на деякі види товарів, застосування 
експортних субсидій, перегляд національного режиму грошових зборів та платежів, розробка 
нового порядку адміністративного співробітництва України з іншими країнами в торговельно-
економічній сфері, впровадження засобів захисту торгівлі, розробка спеціального режиму 
ввізних мит на легкові автомобілі, що ввозяться з країн ЄС.  
 Створення організаційно-правових умов для налагодження співробітництва з ЄС у сфері 
технічного регулювання, стандартизації, ринкового нагляду, акредитації, запровадження нових 
стандартів якості продукції у відповідності з технічними регламентами ЄС, системами 
стандартизації, метрології. Впровадження оновлених санітарних та фітосанітарних заходів.  
 Впровадження системи обміну різноманітною інформацією зі структурами ЄС.   
         

Тема 12. Заснування двосторонніх інституцій по координації співробітництва 
України і Європейського Союзу. 

 Інституціональні трансформації державного апарату України у зв’язку з підписанням 
Угоди про асоціацію з ЄС. Правовий статус Ради асоціації як органу політичної і правової 
координації процесів зближення України і ЄС, інституту політичних директорів. Комітет 
асоціації і профільні комітети як органи двосторонньої галузевої взаємодії (парламентський 
комітет асоціації, платформа громадянського суспільства). 
 

3. Структура навчальної дисципліни 
 

Назви розділів і тем Кількість годин 
денна форма заочна форма 

усього  у тому числі усього  у тому числі 
л п ла

б. 
інд. с. р. л п лаб. інд. с. р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
Розділ 1. Правова система України і процеси європейської інтеграції 

Тема 1. Поняття, та 
основні характеристики 
правової системи 

13 2 2   9 12     12 

Тема 2. Структура 
правової системи  13 2 2   9 16 2 2   12 

Тема 3. Історико-
правові аспекти 
формування правової 
системи України 

13 2 2   9 14  2   12 

Тема 4. Реформування 
правової системи 
України в контексті 
активізації 
євроінтеграційних 
процесів 

11 2    9 14 2    12 

Тема 5. Правова основа 
європейської інтеграції 
України і конвергенції 
правової системи з 
правовою системою 
Європейського Союзу   

11 2    9 12     12 

Тема 6. Правова 
система України і 11 2    9 12     12 



політичні цілі 
європейської інтеграції  
Усього за розділом 1  72 12 6   54 80 4 2   72 

Розділ 2. Основні напрями конвергенції правової системи України та  
Європейського Союзу 

Тема 7. Угода про 
асоціацію України і ЄС 
як політико-правова 
платформа інтеграції 
правової системи 
України і ЄС 

13 2 2   9 12     12 

Тема 8. Структура 
Угоди про асоціацію 
України і ЄС 

13 2 2   9 12     12 

Тема 9. Правова 
система України в 
умовах режиму 
політичного 
співробітництва 
України і ЄС 

13 2 2   9 12     12 

Тема 10. Правова 
система України в 
контексті взаємодії 
України і 
Європейського Союзу у 
сфері юстиції 

11 2    9 12     12 

Тема 11. Правова 
система України за 
умов поглиблення 
торговельно-
економічних і 
господарських відносин 
України і 
Європейського Союзу 

11 2    9 11     11 

Тема 12. Заснування 
двосторонніх 
інституцій по 
координації 
співробітництва 
України і 
Європейського Союзу. 

17 2    15 11     11 

Усього за розділом 2  78 12 6   60 70     61 
Усього годин  150 24 12   114 150 4 4   142 

 
4. Теми семінарських (практичних, лабораторних) занять 

№ 
з/п 

Назва теми Кількість 
Годин 

д/з 
1 Поняття, структура та основні характеристики правової системи 2 
2 Реформування правової системи України в контексті активізації 

євроінтеграційних процесів  
2/2 

3 Історико-правові аспекти формування правової системи України 2/2 
4 Угода про асоціацію України і ЄС як політико-правова платформа 

інтеграції правової системи України і ЄС 
2 

5 Структура Угоди про асоціацію України і ЄС 2 
6 Правова система України в умовах режиму політичного співробітництва 2 



України і ЄС 
Всього  12/4 

 
5. Завдання для самостійної робота 

№ 
з/п 

Види, зміст самостійної роботи Кількість 
Годин 

д/з 
1 Тема 1. Поняття, структура та основні характеристики правової системи 9/12 
2 Тема 2. Реформування правової системи України в контексті активізації 

євроінтеграційних процесів  
9/12 

3 Тема 3. Історико-правові аспекти формування правової системи України 9/12 
4 Тема 4. Реформування правової системи України в контексті активізації 

євроінтеграційних процесів 
9/12 

5 Тема 5. Правова основа європейської інтеграції України і конвергенції 
правової системи з правовою системою Європейського Союзу   

9/12 

6 Тема 6. Правова система України і політичні цілі європейської інтеграції  9/12 
7 Тема 7. Угода про асоціацію України і ЄС як політико-правова платформа 

інтеграції правової системи України і ЄС 
9/12 

8 Тема 8. Структура Угоди про асоціацію України і ЄС 9/12 
9 Тема 9. Правова система України в умовах режиму політичного 

співробітництва України і ЄС 
9/12 

10 Тема 10. Правова система України в контексті взаємодії України і 
Європейського Союзу у сфері юстиції 

9/12 

11 Тема 11. Правова система України за умов поглиблення торговельно-
економічних і господарських відносин України і Європейського Союзу 

9/11 

12 Тема 12. Заснування двосторонніх інституцій по координації 
співробітництва України і Європейського Союзу. 

15/11 

Разом 96/142 
 

6. Контрольна робота  
 Завданням для слухачів денного відділення є виконання контрольної роботи з тем, що 
визначаються у відповідності до розділів. Контрольна робота складається з 10 тестових завдань.  

Рекомендована питання до контрольної робіти         
 1. Особливості правової системи сучасної України 
 2. Правова система Європейського Союзу: особливості і характерні риси 
 3. Законодавче забезпечення європейської інтеграції України 
 4. Правова система України в умовах політичного співробітництва України і 
Європейського Союзу 
 5. Основні політичні цілі євроінтеграційних процесів України  
 6. Гармонізація національного законодавства України з законодавством Європейського 
Союзу: поняття та основні цілі 
 7. Політико-правове значення Закону України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію 
між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з 
атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» від 16.09.2014 р. для 
реформування правової системи України  
 8. Структура Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським 
Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої 
сторони» від 16.09.2014 р. 
 9. Запозичення правових інститутів до правової системи України з правових систем 
іншого типу 

10. Забезпечення правового режиму гендерної рівності і недискримінації осіб, які 
належать до меншин, повага до різноманітності в умовах ліберального суспільства за 
стандартами Європейського Союзу 



11. Стандарти Європейського Союзу в галузі захисту людської гідності, відданість 
принципам вільної ринкової економіки 

12. Основні форми протидії корупції в Європейського Союзу  
13. Протидія тероризму в Європейському Союзі: основні цілі та організаційно-правові 

форми  
 14. Інституціональні трансформації державного апарату України у зв’язку з підписанням 
Угоди про асоціацію з ЄС 
 15. Ради асоціації України і Європейського Союзу: основні завдання та функції  
 16. Основні політичні цілі євроінтеграційних процесів України  
 17. Гармонізація національного законодавства України з законодавством Європейського 
Союзу: поняття та основні цілі 
 18. Політико-правове значення Закону України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію 
між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з 
атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» від 16.09.2014 р. для 
реформування правової системи України  
 19. Структура Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським 
Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої 
сторони» від 16.09.2014 р. 
 20. Запозичення правових інститутів до правової системи України з правових систем 
іншого типу 

 
6.1 Методи контролю і критерії оцінювання  

Методи контролю  це способи діагностичної діяльності, які дозволяють здійснювати звор
отний зв’язок у процесі навчання з метою отримання даних про успішність навчання, ефективні
сть навчального процесу. 

Контрольні заходи визначають відповідність рівня набутих студентами знань, умінь та нав
ичок вимогам нормативних документів щодо вищої освіти. 

Самоконтроль призначений для самооцінки здобувачами вищої освіти якості 
засвоєння навчального матеріалу навчальної дисципліни (розділу, теми). З цією метою в навчал
ьних посібниках для кожної теми (розділу), а також у методичних розробках для семінарських 
занять передбачаються питання для самоконтролю. 

Кафедральний контроль проводиться з метою оцінки рівня підготовки студентів з навч
альної дисципліни на різних етапах її вивчення і здійснюється у вигляді вхідного, 
поточного, рубіжного та семестрового контролю. 

В освітньому процесі використовуються такі види контролю результатів навчання: 
вхідний, поточний протягом семестру, контрольні роботи, передбачені 
навчальним планом, приймання індивідуальних завдань, курсових робіт, підсумковий 
семестровий, відстрочений контроль. 

Вхідний контроль проводиться перед вивченням нового курсу з метою визначення 
рівня підготовки студентів з дисциплін, які забезпечують цей курс. Вхідний контроль 
проводиться на першому занятті за завданнями, що відповідають програмам попереднього 
навчання. Результати контролю аналізуються на кафедральних (міжкафедральних) нарадах та 
засіданнях методичних комісій спільно з науково-педагогічними працівниками, які проводять 
заняття із забезпечення дисципліни. За результатами вхідного контролю розробляються заходи 
з надання індивідуальної допомоги студентам, коригування освітнього процесу. 

Поточний контроль проводиться на всіх видах аудиторних занять протягом 
семестру. Поточний контроль може проводитися у формі усного опитування або письмового 
контролюна практичних, семінарських заняттях, лекціях, у формі колоквіуму, виступів студенті
в при обговоренні питань на семінарських заняттях, у формі комп’ютерного тестування тощо. 
Конкретні форми проведення поточного контролю та критерії оцінки рівня знань визначаються 
програмою навчальної дисципліни. Результати оцінювання роботи студентів мають бути 



доведені до відома студентів своєчасно. Формою поточного контролю є ректорські контрольні 
роботи.  

Результати оцінювання ректорських контрольних робіт можуть зараховуватися як резуль
тати виконання контрольної роботи, передбаченої навчальним планом. 

Підсумковий семестровий контроль з навчальної дисципліни є обов’язковою 
формою оцінювання результатів навчання студента. Він проводиться в терміни, встановлені 
графіком навчального процесу, та в обсязі навчального матеріалу, визначеного програмою навч
альної дисципліни. Семестровий контроль проводиться у формі заліку або екзамену 
з конкретної навчальної дисципліни. Студента допускають до семестрового контролю за 
умови виконання ним усіх видів робіт, передбачених навчальним планом на семестр з цієї дисц
ипліни. 

Семестровий залік – форма підсумкового контролю, що полягає в оцінюванні 
засвоєння студентами лекційного матеріалу, а також виконаних ними певних робіт на 
семінарських заняттях. Семестровий залік не передбачає обов’язкової присутності студентів за 
умови виконання ними всіх видів робіт, передбачених навчальним планом за семестр. 

Семестровий екзамен –   форма підсумкового контролю з окремої навчальної 
дисципліни за семестр, що спрямована на перевірку засвоєння теоретичного та практичного мат
еріалу. Екзамени складають за екзаменаційними білетами, затвердженими кафедрою. Викладач 
в обов’язковому порядку повинен ознайомити студентів зі змістом екзаменаційних питань, 
зразком екзаменаційного білету на початку вивчення навчальної дисципліни. 

Критерії оцінювання якості роботи студента під час семінарського заняття для 
слухачів денної форми навчання. При вивченні кожної теми проводиться поточний контроль 
у формі усного опитування та виступів студентів із заздалегідь визначених питань. За виступ на 
семінарському занятті студент може отримати від 1 (доповнення, уточнення після відповіді або 
виступу іншого студента) до 5 (розгорнутий аналіз питання за умови посилання на положення 
актів міжнародного права із залученням даних наукових статей, монографій, статистичних 
даних, схем, тощо) балів. При оцінці відповіді студента враховується ступінь володіння ним 
темою, опрацювання додаткових джерел інформації, вивчення прикладів з історії відносин 
України і ЄС. Також при оцінці враховується ступінь логіки викладення інформації з 
відповідної теми.  

Критерії оцінювання якості роботи студента під час семінарського заняття для 
слухачів заочної форми навчання. Під час роботи на семінарському занятті студенти заочної 
форми навчання можуть одержати за роботу на семінарському занятті до 20 балів. Контрольна 
робота оцінюється максимум до 20 балів.  

Критерії оцінки контрольної роботи. Протягом вивчення курсу з метою контролю якості 
знань студенти виконують письмову контрольну роботу. Контрольна робота проводиться за 
варіантами. Максимальна сума балів, яку може одержати студент за виконання контрольної 
роботи складає 20 (двадцять) балів. При оцінці якості виконання контрольної роботи 
враховується ступінь повноти викладення матеріалу, знання нормативних положень актів 
європейського права, аналітичних відомостей з конкретного питання, практичних аспектів його 
реалізації. Контрольна робота складається з 10 тестових завдань.  

Критерії оцінки залікової роботи. Максимальна сума балів, яку може набрати студент 
при складанні заліку становить 40. На залік виносяться тестові завдання у кількох варіантах. 
Кожен варіант тестових завдань містить 20 тестів. Кожна правильна відповідь на тестове 
завдання оцінюється у 2 бали.  

Відповідно, максимальна кількість набраних балів за результатами вивчення курсу  
дисципліни складає 100 балів.    

7. Методи навчання 
Метод навчання – взаємопов’язана діяльність викладача та студента, спрямована на 

засвоєння студентами системи знань, набуття умінь і навичок, їх виховання і загальний 
розвиток.  



 Пояснювально-ілюстративний метод або інформаційно-рецептивний. Студенти 
одержують знання на лекції, з навчальної або методичної літератури. Студенти сприймають і 
осмислюють факти, оцінки, висновки й залишаються в межах репродуктивного 
(відтворюючого) мислення. Цей метод знаходить широке застосування для передачі великого 
масиву інформації.  

Репродуктивний метод. Діяльність студентів носить алгоритмічний характер, тобто 
виконується за інструкціями, приписами, правилами в аналогічних, подібних з показаним 
зразком ситуаціях. Організовується діяльність студентів за кількаразовим відтворенням 
засвоюваних знань. Для цього використовуються різноманітні вправи, практичні завдання, 
програмований контроль, різні форми самоконтролю. 

Метод проблемного викладу. Науково-педагогічний працівник (НПП) до викладу 
матеріалу ставить проблему, формулює пізнавальне завдання на основі різних джерел і засобів. 
Показує спосіб вирішення поставленого завдання. Спосіб досягнення мети – розкриття системи 
доказів, порівняння точок зору, різних підходів. Студенти стають свідками й учасниками 
наукового пошуку. Студенти не тільки сприймають, усвідомлюють і запамʼятовують готову 
інформацію, але й стежать за логікою доказів, за рухом думки НПП. 

 Частково-пошуковий, або евристичний, метод. Полягає в організації активного пошуку 
рішення висунутих у навчанні (або сформульованих самостійно) пізнавальних завдань. Пошук 
рішення відбувається під керівництвом НПП. Процес мислення здобуває продуктивний 
характер. Процес мислення поетапно направляється й контролюється НПП або самими 
студентами на основі роботи над програмами (у тому числі й компʼютерними) і навчальними 
посібниками. Метод дозволяє активізувати мислення, викликати зацікавленість до пізнання на 
семінарах.  

Дослідницький метод. Проводиться аналіз матеріалу, постановки проблем і завдань і 
короткого усного або письмового інструктажу студентів. Студенти самостійно вивчають 
літературу, джерела, виконують інші дії пошукового характеру. Завдання, які виконуються з 
використанням дослідницького методу, повинні містити в собі всі елементи самостійного 
дослідницького процесу (постановку завдання, обґрунтування, припущення, пошук відповідних 
джерел необхідної інформації, процес розв’язання завдання).  

Дискусійні методи. Елементи дискусії (суперечки, зіткнення позицій, навмисного 
загострення й навіть перебільшення протиріч в обговорюваному змістовному матеріалі) можуть 
бути використані майже в будь-яких організаційних формах навчання, включаючи лекції.  

Метод моделювання. Моделювання ситуацій під час навчального процесу – це створення 
таких ситуацій-моделей, де реальні обʼєкти замінюються символами і взаємовідносини між 
учасниками діяльності складаються не природно, а організовані спеціально під керівництвом 
НПП, тобто штучно. 

  
8. Схема нарахування балів 

Загальна кількість балів – 100. 
Мінімальна сума балів для допуску до екзамену/заліку – 10. 
Кількість балів за екзамен/залік – 40. 
Кількість балів протягом семестру – 60: 
Кількість балів за відповіді на семінарських заняттях ∑40 = 40: 
 
Формула обчислення 
           ∑1  
∑40 = ---  Х 8 (вісім) 
           ∑ 2 
 
Примітка: 
∑40 – сума максимальної  кількості балів 
∑1 – сума балів, що отримав студент за відповіді на семінарських заняттях. 
∑2 – кількість семінарських занять протягом семестру. 



8 – коефіцієнт 
 
Індивідуальне завдання – 10 балів 
Контрольна робота – 10 балів. 
 

Поточний  
контроль  

 Індивідуальне 
завдання* 

Контрольна 
робота, 

передбачена 
навчальним 

планом 

Разом Екзамен 
/залік Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 ТN 

∑40 - 20 60 40 100 
 

Т1, Т2 ... ТN – теми. 
 
Відповідь на семінарському занятті – 1-5 балів. 

Критерії оцінювання усної відповіді.  
Поточний контроль здійснюється, зокрема, у формі опитування та перевірки результатів 

виступів на семінарських та практичних заняттях в п’ятибальній шкалі оцінок. 
5 балів  ставиться за наступних умов: 
- студент активно працює протягом усього практичного заняття; 
- дає повний, правильний, послідовний, зв'язний, обґрунтований виклад питання, що 

супроводжується правильними прикладами з доктринальних джерел та посиланням на чинне 
законодавство; 

- все, що викладається, повинно свідчити про глибоке розуміння і орієнтацію в явищах і 
процесах, що вивчаються; 

- правильні вичерпні відповіді на додаткові питання викладача. 
4 бали ставиться за наступних умов: 
- студент активно працює протягом практичного заняття; 
- дає правильний, повний виклад змісту підручника і матеріалу, поданого викладачем, але 

на додаткові контрольні питання, які ставить викладач для з'ясування глибини розуміння і 
вміння орієнтуватися в явищах і процесах, відповідає лише з деякою допомогою викладача чи 
колег; 

- недостатньо вичерпні відповіді на додаткові запитання викладача. 
3 бали  ставиться за наступних умов:  
- студент на занятті поводить себе пасивно, відповідає лише за викликом викладача; 
- в цілому виявляє знання основного навчального матеріалу, що розглядається, але під час 

відповіді допускає помилки і усвідомлює їх тільки після вказівка викладача; 
- відповіді на запитання дає не одразу, а тільки після деякого напруження пам'яті, при 

чому відповіді нечіткі; 
- не в змозі без допомоги викладача вивести співвідношення з іншими проблемами 

дисципліни, що вивчається; 
2 бали ставиться за наступних умов: 
- допускає суттєві помилки або зовсім пропускає матеріал і частково виправляє ці 

помилки тільки після вказівки викладача;  
- студент виявляє незнання значної частини навчального матеріалу, нелогічно і 

невпевнено його викладає, у відповіді мають місце заминки і перерви, не може пояснити 
проблему, хоча і розуміє її; 

- викладає матеріал не достатньо зв’язно і послідовно. 
1 бал ставиться за наступних умов: 

- студент припускається грубих помилок при викладі матеріалу і не виправляє ці помилки 
навіть при вказівці на них викладача; 
- виявляє нерозуміння навчального матеріалу і як наслідок цього – повна відсутність навичок як 



в аналізі явищ, так і у подальшому виконанні практичних завдань. 

Критерії оцінювання контрольних та екзаменаційних/залікових робіт.  
Контрольні та екзаменаційні (залікові) роботи виконуються у письмовій формі. 

Контрольна робота складається  з 10 тестових завдань, екзаменаційна/залікова робота – із 40 
тестових завдань. Кожне тестове завдання має п’ять варіантів відповідей, тільки одне яких є 
правильним; за кожну правильну відповідь нараховується один бал. 

 
Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної  
діяльності протягом семестру 

Оцінка за національною шкалою 

За чотирирівневою 
шкалою 

оцінювання 

За дворівневою 
шкалою 

оцінювання 
90-100 відмінно  зараховано 

70-89 добре зараховано 

50-69 задовільно зараховано 

1-49 незадовільно незараховано 

 
 

  
Перелік питань до заліку з дисципліни «Правове регулювання співпраці України і ЄС за 

Угодою про асоціацію»  
 

1. Категорія «правова система» у юриспруденції. Широке та вузьке значення категорії «правова 
система».  
2. Цінність використання категорії «правова система» для юриспруденції.  
3. Основні риси правової системи  
4. Структура правової системи держави. Інституційна, нормативна, ідеологічна, функціональна, 
результативна складові правової системи.  
5. Право як центральний, системоутворюючий елемент правової системи 
6. Конвергенція правових систем незалежних держав  
7. Сім’ї (типи) правових систем  
8. Історико - правові умови формування правової системи України в контексті розбудови 
національної державності у період з 1991 по 2015 р. 
9. Основні етапи реформування правової системи України після розпаду СРСР  
10. Ідеологічні підвалини формування національної правової системи у пострадянський період   
11. Вплив процесів політичної інтеграції України до світового і європейського політико-
правового простору на трансформаційні перетворення у правовій системі   
12. Особливості правової системи сучасної України 
13. Правова система Європейського Союзу: особливості і характерні риси 
14. Законодавче забезпечення європейської інтеграції України 
15. Правова система України в умовах політичного співробітництва України і Європейського 
Союзу 
16. Основні політичні цілі євроінтеграційних процесів України  
17. Гармонізація національного законодавства України з законодавством Європейського Союзу: 
поняття та основні цілі 
18. Політико-правове значення Закону України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію між 
Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з 



атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» від 16.09.2014 р. для 
реформування правової системи України  
19. Структура Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 
Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони» 
від 16.09.2014 р. 
20. Запозичення правових інститутів до правової системи України з правових систем іншого 
типу 
21. Забезпечення правового режиму гендерної рівності і недискримінації осіб, які належать до 
меншин, повага до різноманітності в умовах ліберального суспільства за стандартами 
Європейського Союзу 
22. Стандарти Європейського Союзу в галузі захисту людської гідності, відданість принципам 
вільної ринкової економіки 
23. Основні форми протидії корупції в Європейського Союзу  
24. Протидія тероризму в Європейському Союзі: основні цілі та організаційно-правові форми  
25. Інституціональні трансформації державного апарату України у зв’язку з підписанням Угоди 
про асоціацію з ЄС 
26. Ради асоціації України і Європейського Союзу: основні завдання та функції  
26. Інститут політичних директорів у форматі взаємодії правових систем України і 
Європейського Союзу 
27. Комітет асоціації і профільні комітети як органи двосторонньої галузевої взаємодії України і 
Європейського Союзу  
28. Основні цілі спільної політики безпеки і оборони України і Європейського Союзу  
29. Правові основи реформування сфери юстиції України як важливий напрям реформування 
правової системи України.  
30. Основні цілі антикорупційної політики у сфері відправлення правосуддя за правом ЄС  
31. Принципи незалежності та неупередженості правоохоронних і судових органів за 
стандартами Європейського Союзу 
32. Розвиток судового співробітництва України і ЄС по кримінальним і цивільним справам 
33. Впровадження європейських стандартів у частині захисту персональних даних громадян 
України  
34. Налагодження системи спільного управління міграційними потоками України і 
Європейського Союзу 
35. Європейські стандарти забезпечення мобільності трудових ресурсів та обміну 
кваліфікованими кадрами.  
36. Основні напрями взаємодії України і Європейського Союзу в частині протидії легалізації 
(відмивання) коштів та фінансуванням тероризму 
37. Основні напрями взаємодії України і Європейського Союзу в частині  протидії незаконному 
обігу наркотиків  
38. Правові основи взаємодії України і Європейського Союзу в частині торговельно-
економічних відносин  
39. Основні шляхи адаптації правової системи України до скасування ввізного мита на деякі 
види товарів і застосування експортних субсидій 
40. Перспективи реформування національного режиму грошових зборів та платежів 
41. Основні напрями співробітництва України і Європейського Союзу у сфері технічного 
регулювання стандартів якості продукції 
42. Основні напрями взаємодії України і Європейського Союзу в частині оновлених санітарних 
та фітосанітарних заходів  
43. Впровадження системи обміну інформацією зі структурами Європейського Союзу  
44. Взаємодія України і Європейського Союзу у секторі охорони громадського порядку та 
протидії злочинності  
45. Проблематика зближення правової системи України і правової системи Європейського 
Союзу     



46. Роль юридичної науки у процесах забезпечення європейської інтеграції України  
47. Впровадження в правову систему України нових інститутів за період державної 
незалежності (1991-2015 рр.)  

 
9. Рекомендована література 

 
Основна література 

1. Загальна теорія держави і права: Навч. посіб. / За ред. Копєйчикова В. В. — К.: 
Юрінком Інтер, 2000. — 320 с. 
 2. Загальна теорія держави і права (основні поняття, категорії, прав, конструкції та наук, 
концепції): Навч. посіб. / За ред. О. В. Зайчука, Н. М. Оиіщенко. — Київ.: Юрінком інтер, 2008. 
400 с. 
 3. Аллан Т. Р. С. Конституційна справедливість. Ліберальна теорія верховенства права: 
Пер. з англ. Р. Семківа. — К.: Вид. дім «Києво- Могиляпська академія», 2008. 385 с. 
 4. Яковюк І., Трагнюк Л., Меделяєв В. Азбука європейської інтеграції : навчально-
методичний посібник. Харків : «Апекс+», 2006.  168 с. 
 6. Зайчук О. М., Онищенко Н. М. Вступ до теорії правових систем. Київ.: Юрид. думка, 
2006. 432 с. 
 7. Шнирков О. І. Україна - Європейський Союз: економіка, політика, право: монографія. 
Київ.: Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 2006 

8. Основи права Європейського Союзу: підручник / [Л.І. Адашис, Т.М. Анакіна, С.В. 
Вихрист та ін.]; за заг. ред. Т. Л. Сироїд;  Харків. Нац. ун-т імені В.Н. Каразіна.  2-ге вид., 
перероб. і допов. Харків: Право.  2020.  590 с. 

9. Сироїд Т.Л. Міжнародне публічне право: підручник. Харків. нац. ун-т імені В.Н. 
Каразіна. – 2-ге вид., перероб. і допов. Харків: Право.  2020. 648 с. 

10. Міжнародне публічне право. Міжнародний захист прав людини: посібник для підгото
вки до зовн. незалеж. оцінювання / Т.Л. Сироїд, О.А. Гавриленко, Л.О. Фоміна;  за заг. ред. д.ю.
н., проф. Т.Л. Сироїд.  3-тє вид., перероб і допов.  Х. Право.  2020.   494 с. 

11.  Гавриленко О.А., Сироїд Т.Л., Фоміна Л.О. Історія держави і права зарубіжних 
країн:  підручник /за заг. ред. д.ю.н.  проф. Бандурки О.М; [Бандурка О.М., Швець Д.В., Бурдін 
М.Ю., Головко О.М. та ін; вступ слово О.М. Бандурки]. Харків: Майдан, 2020. С. 618 с. (Розділ 
3 Два друк. Аркуші). 

12. Міжнародне публічне право. Міжнародний захист прав людини: посібник для 
підготовки до зовн. незалеж. оцінювання: за заг. ред. Т.Л. Сироїд. 4-те вид., перероблене і 
доповнене. Харків: Право. 2021. 462 с. 

13. Сироїд Т.Л. Міжнародні стандарти в галузі забезпечення права на здоров’я та 
практика їхнього застосування: навч. посіб. Харків : Право, 2021.  166 с. 

14.  Історія міжнародного права: стародавня доба: навчальний посібник. / О. А. 
Гавриленко, Т. Л. Сироїд.  Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2021.  232 с. 

15. Сироїд Т.Л., Фоміна Л.О. Міжнародне публічне право. Міжнародний захист прав 
людини: посібник для підготовки до зовн. незалеж. оцінювання: за заг. ред. Т.Л. Сироїд. 5-те 
вид., перероблене і доповнене. Харків: Право. 2023. 474 с. 

16.   Сироїд Т.Л, Міжнародне кримінальне право : підручник.  Харків. нац. ун-т ім. В. Н. 
Каразіна.  Харків : Право, 2023.  512 с. 
 

Допоміжна література 
 1. Бесчастний В.М., Філонов О.В., Субботін В.М.Право Європейського Союзу: 
Навчальний посібник. Киъв : Знання, 2009 
 2. Мусис Н. Усе про спільні політики Європейського Союзу. Киъв. Киъв.:К. І.С., 2005. 
 3. Шалінська І. В. Акти «м'якого права»: поняття та значення у міжнародному 
правопорядку. Соціологія права. 2011. № 2. Наукова електронна бібліотека періодичних видань 
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Нормативні ресурси 
1. Конституція України. Відомості Верховної Ради України. 1996 р. № 30. ст. 141 

 2. Угода про партнерство та співробітництво між Європейським Союзом та Україною від 
14.06. 1994 р. Офіційний Вісник України. № 24. 2006 р. Ст. 1794 
 3. Закон України «Про загальнодержавну програму адаптації законодавства України до 
законодавства ЄС» від 18.03.2004 року №1629-ІV. Відомості Верховної Ради України. 2004 р.  
№ 29. Ст. 367  

4. Закон України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики» від 01.07.2010 р. № 
2411-VI. Відомості Верховної Ради України. 2010 р № 40, Ст. 1452, стаття 527  

5. Закон України «Про ратифікацію Угоди між Україною та Європейським поліцейським 
офісом про стратегічне співробітництво» від 04.12.2009 р. Відомості Верховної Ради України. 
2011. № 6. Ст.48    

6. Закон України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, 
та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-
членами, з іншої сторони» від 16.09. 2014 р. № 1678-VII. Відомості Верховної Ради України. 
2014 р. № 40, Ст. 2021 

7. Закон України «Про ратифікацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, 
та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-
членами, з іншої сторони» від 16.09. 2014 р. № 1678-VII. Відомості Верховної Ради України. 
2014 р. № 40, Стаття 2021 
 8. Постанова Кабінету Міністрів України «Питання Центру сприяння інституційному 
розвитку державної служби» від 04.06.2008 р. № 528. Офіційний вісник України. 2008. № 41. Ст. 
1367   

 
10. Посилання на інформаційні ресурси в Інтернеті, відео-лекції, інше методичне 

забезпечення 
 1. Сайт ООН: http://www.un.org/russian  
 2. Рада Безпеки ООН: http://www.un.org/russian/sc/index.html  
 3. Портал «Європа» Європейської Комісії: http://europa.eu  
 4. Сайт Європейської політики сусідства: http://ec.europa.eu/world/enp/index_en.htm  
 5. Представництво Європейської Комісії в Україні: http://www.delukr.ec.europa.eu/   
 6. Євробюлетень (інформаційний бюлетень Представництва Європейської Комісії в 

Україні): http://www.delukr.ec.europa.eu/page962.html  
 7. Рада Європи: http://www.coe.int   
 8. Бюро інформації Ради Європи в Україні: http://www.coe.kiev.ua/    
 9. Організація з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ): http://www.osce.org 
 10. Координатор проектів ОБСЄ в Україні: http://www.osce.org/ukraine  
 11. Бюро демократичних інститутів і прав людини (БДІПЛ): http://www.osce.org/odihr  
 12. Світова організація торгівлі: http://www.wto.org  
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